Уважаемые соискатели лицензии/лицензиаты, обращаем Ваше внимание, что адрес места осуществления лицензируемого вида деятельности в заявлении указывается в соответствии с ч. 8 ст. 3 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» от 04.05.2011 № 99-ФЗ (далее Закон № 99-ФЗ), а именно: место осуществления лицензируемого вида деятельности -это производственный объект (здание, помещение, сооружение, линейный объект, территория, в том числе водные, земельные и лесные участки, транспортное средство и другой объект), который предназначен для осуществления лицензируемого вида деятельности и (или) используется при его осуществлении, соответствует лицензионным требованиям, принадлежит соискателю лицензии или лицензиату на праве собственности либо ином законном основании, а также территория, которая предназначена для осуществления лицензируемого вида деятельности и (или) используется при его осуществлении. Место осуществления лицензируемого вида деятельности имеет почтовый адрес и (или) другие данные, позволяющие его идентифицировать. 
[bookmark: _GoBack]В случае отсутствия почтового адреса, в  качестве данных, позволяющих идентифицировать объект возможно указать наименование опасного производственного объекта.
При намерении соискателя лицензии (недропользователя), указать адрес места осуществления лицензируемого вида деятельности согласно лицензии на право пользования недрами, то обращаем Ваше внимание, что уточненный адрес участка недр указан в приложении к Лицензии на право пользования недрами, графа «краткая характеристика участка недр». 
