Информация
о выполнении мероприятий Программы профилактики нарушений обязательных требований за 2020 год
В соответствии с приказом Ростехнадзора  Управлением разработана  и утверждена приказом Управления (ПР-332-305-о от 16.07.2020) Программа профилактики нарушений обязательных требований с подпрограммами по видам надзорной деятельности. 
В ответственных отделах проведены технические учебы, в ходе которых изложенная в Программе информация изучена  и  принята к исполнению государственными гражданскими служащими Управления, осуществляющими контрольно-надзорную деятельность.
В соответствии с требованиями Программы доклады Публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Уральского управления Ростехнадзора размещаются в рубрике «Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Уральского управления» на официальном сайте Уральского управления.

Разработаны справочные материалы по вопросам проведения проверки знаний в области энергетического надзора и размещены на официальном сайте Управления в разделе «Проверка знаний в области энергетического надзора».

Информация по предоставлению государственных услуг размещена на информационных стендах и сайте Управления.
Посредством размещения информации на сайте Уральского управления Ростехнадзора в декабре 2020 года пользователи недр проинформированы об основных причинах отказов по итогам предоставления государственной услуги по согласованию Планов и схем развития горных работ по видам полезных ископаемых и основных нарушениях в предоставляемых на согласование материалах.
На сайте Управления были своевременно размещены:

-план проведения плановых проверок; 

-план проведения проверок готовности муниципальных образований к отопительному периоду 2020 - 2021 г.г.;

-статистическая информация о деятельности Управления;

-отчетная информация о состоянии аварийности и травматизма на поднадзорных организациях;

-информация о результатах проведения в 2020 г.  проверок крупных и социально-значимых предприятий: АО "Вишневогорский ГОК", ПАО «Челябинский металлургический комбинат», и  др.;

 -ответы на письма предприятий по разъяснению конкретных вопросов по соблюдению обязательных требований;

-ежеквартальные обзоры обращений граждан и информация об изменениях законодательства в сфере деятельности Ростехнадзора.
Актуализировалась информация об организациях, имеющих шифры клейм для клеймения баллонов и направлялась  (от 24.12.2020 №ТУ-332-1159) в Управление государственного строительного надзора Ростехнадзора  для размещения на официальном сайте Ростехнадзора в целях информирования поднадзорных организаций о сроках действия шифр клейм и направлено информационное письмо от 30.10.2020 №332-21783 ООО «ПТК «Техгаз».

В соответствии с Планами-графиками  в 2020 г. Управлением осуществлялось информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований:
- о состоянии аварийности и смертельного травматизма на взрывопожароопасных производственных объектах хранения и переработки растительного сырья (за I полугодие 2020 года), в соответствии с письмом ФСЭТАН от 19.08.2020 № 08-00-08/332;

-  во исполнение пп. б п. 10 протокола заседания Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 03.06.2020 № 3 и в целях недопущения аварий на опасных производственных объектах складов нефти и нефтепродуктов на поднадзорные предприятия были направлены письма о необходимости принятия мер по недопущению на опасных производственных объектах аварийных ситуаций, связанных с неконтролируемым выбросом нефтепродуктов в окружающую среду;

- проведена работа по информированию поднадзорных предприятий об аварийности и травматизме на опасных производственных объектах оборонно-промышленного  комплекса с производством и применением взрывчатых веществ и материалов;

- проведена работа по информированию поднадзорных предприятий об аварийности на предприятиях химического комплекса;

- проведена работа по информированию поднадзорных предприятий о необходимости предоставления сведений об организации и осуществлении производственного контроля.
- продолжается разъяснительная работа с руководителями подконтрольных предприятий (лицензиатами) по переоформлению лицензии на осуществление вида деятельности «Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности» по виду работ (услуг) «Хранение или переработка растительного сырья, в процессе которых образуются взрывоопасные пылевоздушные смеси, способные самовозгораться от источника зажигания и самостоятельно гореть после его удаления, а также хранение зерна, продуктов его переработки и комбикормового сырья, склонных к самосогреванию и самовозгоранию», в целях актуализации сведений о лицензиях, выданных Ростехнадзором (распоряжение от 06.03.2018 № 84 – рп и от 07.03.18 РФС 13).
- во исполнение Письма Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору № 00-08-05/556 от 06.08.2020 о недопущении чрезвычайных происшествий на территории Российской Федерации, связанных с нарушением требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов, на которых получается, хранится, транспортируется нитрат аммония (аммиачная селитра)  в формах, перечисленных в приложении № 2, таблицы 1 к Федеральному закону от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»,  подконтрольным предприятиям направлены информационные письма (исх. № 331-1848 от 10.08.2020, № 331-1849 от 10.08.2020).
- продолжилась работа с подконтрольными предприятиями по выполнению поручений совещания в г. Воронеж от 15.12.2017 (Протокол № 00-06-09/2765/1) и исполнению письма и. о. начальника Управления общепромышленного надзора Г.М. Селезнева от 16.01.2018 № 08-00-08/8 «О профилактике смертельного травматизма на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья»;
- информационное письмо о состоянии аварийности и смертельного травматизма на опасных производственных объектах, на которых используются подъемные сооружения от 19.03.2020 № 332-4627;

- информационное письмо от 14.02.2020 № 332-1813 об анализе нарушений обязательных требований ТР ТС 011/2011 "Безопасность лифтов";

- направлены информационные письма Главам  муниципальных образований Свердловской области в отношении организаций, эксплуатирующих трубопроводы тепловых сетей и не исполняющих требование о регистрации опасного производственного объекта в государственном реестре опасных производственных объектов и постановке трубопроводов на учет;  в министерство здравоохранения Свердловской области и Управления здравоохранения Администрации города Екатеринбурга в связи с аварией произошедшей в Муниципальном автономном учреждении здравоохранения «Городская клиническая больница №2» (г. Челябинск) 31.10.2020, связанная с пожаром на территории данного медицинского учреждения, следствием чего, явилось разрушение (взрыв) 4 баллонов малой вместимости и повреждение сосуда, находившихся под давлением  кислорода;

- выполнено 8 рассылок аналитических материалов, составленных по результатам расследования произошедших несчастных случаев со смертельным исходом, а также групповых несчастных случаев (письма от 15.04.2020 № 332-6570, от 12.05.2020 №332-7487, от 10.06.2020 №332-9768, от 16.07.2020 №332-12188, от 12.08.2020 №332-14366, от 17.09.2020 №332-17557, от 25.11.2020 №332-24790, от 18.12.2020 №332-6570).
Также за прошедший период 2020 г. проведено 2 обучающих семинара (круглых столов):

- 25.02.2020 года горным надзором в г. Нижний Тагил проведены технические совещания с руководством АО «Севуралбокситруда», ОАО «Высокогорский горно-обогатительный комбинат», ООО «Березовский рудник» на тему: Внедрение дистанционных методов контроля на объектах ведения подземных горных работ.
- 17.03.2020 Курганским отделом энергетического надзора.

В I квартале 2020 года  приняли участие в обучающем семинаре на базе предприятия ОАО «Уральский приборостроительный завод» по вопросу снижения аварийности и травматизма на предприятиях Свердловской области.

В рамках подготовки в прохождению весеннего половодья и паводков 2020 года специалистами Управления принято участие в работе межведомственных региональных и территориальных противопаводковых комиссий, совместно с другими федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти Свердловской, Челябинской и Курганской областей.

В рамках 6 совещаний, проводимых в режиме вебинара с участием представителей органов местного самоуправления Свердловской области, теплосетевых и теплоснабжающих организаций при подготовке и прохождении отопительного сезона 2020-2021 г.г. проведено информирование поднадзорных организаций и разъяснительная работа о необходимости соблюдения обязательных требований в сфере теплоснабжения.
В качестве профилактической меры продолжена практика вынесения предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований безопасности. 

Поднадзорным субъектам в 2020 году направлено в 5,5 раз больше предостережений, чем в 2019 году. А с 2018 года в 18 раз увеличился рост направленных предостережений 
	
	2020
	2019
	2018

	Количество примененных мер профилактического воздействия (предостережения), (ед.)
	474
	87
	26


